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Q1:  While talking with people about the recent assembly elections it was learnt that some 
people voted and others could not vote. Tell us about yourself- were you able to vote or 
not? 

 

 N (%) 

 1: No 95 6.8 

2: Yes 1310 93.2 

Total 1405 100.0 

 

a:  (If yes) Whom you voted for in Vidhan Sabha Election 2003? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Congress 480 34.1 36.6 

02: BJP 513 36.5 39.2 

04: CPI 25 1.8 1.9 

05: CPI(M) 4 .3 .3 

06: BSP 58 4.1 4.4 

08: Independent 63 4.5 4.8 

09: Other parties 29 2.1 2.2 

16: NCP 92 6.5 7.0 

20: ABHM 8 .6 .6 

25: GGP 17 1.2 1.3 

33: SP 13 .9 1.0 

65: JMM 4 .3 .3 

98: Don’t know 3 .2 .2 

Total 1310 93.2 100.0 

Missing 99: Blank/NA 95 6.8  

Total 1405 100.0  

 

b:  (If yes) When did you take the final decision on whom to vote for? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: The day of voting 212 15.1 16.2 

2: After announcement of candidates 351 25.0 26.8 

3: Before election campaigning 541 38.5 41.3 

4: One day before election 132 9.4 10.1 

8: Don’t know 74 5.3 5.7 
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 N (%) Valid (%) 

Total 1310 93.2 100.0 

Missing 9: NA 95 6.8  

Total 1405 100.0  

 

c:  (If not Voted) What was the main reason for not being able to vote in this 
election? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Out of station 29 2.1 30.6 

2: No interest/No time 23 1.7 24.5 

3: Fear/Intimidation 3 .2 2.9 

5: No identity card/proof/wrongname 2 .1 2.0 

8: Others 38 2.7 39.9 

Total 95 6.8 100.0 

Missing 9: NA 1310 93.2  

Total 1405 100.0  

 

Q2:  Was a mark put on your finger while casting your vote in the voting booth? 

 

 N (%) 

 1: Voted but mark disappeared 41 2.9 

2: Mark visible 1255 89.3 

3: Mark not found 21 1.5 

4: Could not confirm 88 6.2 

Total 1405 100.0 

 

Q3:  Now I will ask you about the 1998 Assembly elections. Were you able to vote in those 
elections? 

 

 N (%) 

 1: No 246 17.5 

2: Yes 1063 75.7 

8: Don’t remember 49 3.5 

9: NA 47 3.4 

Total 1405 100.0 
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a:  (If Yes) In that election, whom did you vote for? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 01: Congress 543 38.6 51.1 

02: BJP 360 25.6 33.9 

03: JD(U) 2 .1 .2 

04: CPI 20 1.4 1.8 

06: BSP 56 4.0 5.2 

08: Independent 3 .2 .3 

09: Other parties 1 .1 .1 

16: NCP 2 .2 .2 

20: ABHM 4 .3 .4 

21: Shiv Sena 1 .1 .1 

25: GGP 14 1.0 1.4 

33: SP 12 .8 1.1 

98: Don’t know 45 3.2 4.3 

Total 1063 75.7 100.0 

Missing 99: Blank/NA 342 24.3  

Total 1405 100.0  

 

Q4:  While voting, which factor do you give the most importance, to the candidate, to the 
party, the benefit of your caste/community or something else? 

 

 N (%) 

 1: Candidate 473 33.6 

2: Party 716 50.9 

3: Caste-community 87 6.2 

4: Others 53 3.7 

8: Don’t know 77 5.5 

Total 1405 100.0 

 

Q5:  Now we will talk about the election campaign in these elections. How much interest did 
you take in these elections- a great deal, somewhat or not at all? 

 

 N (%) 

 1: Not at all 573 40.8 

2: Somewhat 479 34.1 

3: Great deal 267 19.0 



Chhattisgarh Postpoll 2003-Survey Findings 

 

LOKNITI, CSDS Page 4 
 

 N (%) 

8: Can’t say/Don’t know 86 6.1 

Total 1405 100.0 

 

Q6:  During the election campaign, how many public meetings did you attend? 

 

 N (%) 

 0: None 881 62.7 

1: Some(One or two) 369 26.2 

2: Many(More than two) 96 6.8 

8: Can’t say/Don’t know 60 4.2 

Total 1405 100.0 

 

Q7:  Did any candidate or party activist visit your house to ask for your vote during election 
campaign? 

 

 N (%) 

 1: No 423 30.1 

2: Yes 951 67.7 

8: Can’t say/Don’t know 31 2.2 

Total 1405 100.0 

 

Q8:  During elections, people do many things do help the candidates like organizing election 
meetings, participating in processions, campaigning and contributing to election funds. 
Did you participate in any such activity in these elections? 

 

 N (%) 

 1: No 1052 74.9 

2: Yes 307 21.8 

8: Can’t say/Don’t know 46 3.3 

Total 1405 100.0 

 

Q9:  In your opinion who should be the next chief minister of Chhattisgarh? 

 

 N (%) 

 01: Ajit Singh Jogi 441 31.4 

02: Motilal Vora 30 2.1 

03: Shyam Charan Shukla 14 1.0 

04: Dilip Singh Judeo 219 15.6 
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 N (%) 

05: Raman Singh 11 .8 

06: Karuna Shukla 16 1.2 

07: Vidya Charan Shukla 84 6.0 

08: Arvind Netam 11 .8 

10: Any one from Cong. 45 3.2 

20: Any one from BJP 157 11.2 

30: Any one from NCP 4 .3 

40: Any other 158 11.2 

98: Don’t know 124 8.8 

99: NA 91 6.5 

Total 1405 100.0 

 

Q10:  What is your opinion about the work done by the BJP led coalition government at the 
Centre in the last four years? You are very satisfied with it, somewhat satisfied or not at all 
satisfied? 

 

 N (%) 

 1: Not at all satisfied 172 12.3 

2: Somewhat satisfied 593 42.2 

3: Very satisfied 416 29.6 

8: Can’t say/Don’t know 223 15.9 

Total 1405 100.0 

 

Q11:  What is your opinion about the work done by the present Congress government of 
Madhya Pradesh? To what extent are you satisfied with it- Very satisfied, Satisfied, Not 
Satisfied, Not at all satisfied? 

 

 N (%) 

 1: Not at all satisfied 106 7.5 

2: Not satisfied 387 27.5 

3: Satisfied 568 40.4 

4: Very satisfied 225 16.0 

8: Can’t say/Don’t know 120 8.5 

Total 1405 100.0 
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Q12:  Some people vote after looking at the performance of the state government, some at the 
performance of the central government and some people only by looking at the 
candidate. While voting in this election, what did you give the most importance? 

 

 N (%) 

 1: Performance of Central Government 134 9.6 

2: Performance of State Government 150 10.7 

3: Candidate 591 42.1 

4: Others 104 7.4 

5: Both 217 15.4 

8: Can’t say/Don’t know 208 14.8 

Total 1405 100.0 

 

Q13:  In your opinion which will be the main issue in this election? 

 

 N (%) 

 1: Development of the state 619 44.0 

2: Unemployment 399 28.4 

3: The Naxalite problem 64 4.6 

4: Religious conversion 33 2.4 

5: Others 88 6.3 

8: Can’t say/Don’t know 201 14.3 

Total 1405 100.0 

 

Q14:  Now I will read out to you some issues. Tell me which party-the BJP or the Congress is 
better on which issue 

 

a:  Who is better for development? 

 

 N (%) 

 0: None 131 9.3 

1: Congress 590 42.0 

2: BJP 538 38.3 

8: Can’t say/Don’t know 146 10.4 

Total 1405 100.0 
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b:  Who is better for controlling corruption? 

 

 N (%) 

 0: None 174 12.4 

1: Congress 466 33.2 

2: BJP 536 38.2 

8: Can’t say/Don’t know 229 16.3 

Total 1405 100.0 

 

c:  Who is better for increasing employment opportunities? 

 

 N (%) 

 0: None 182 13.0 

1: Congress 524 37.3 

2: BJP 476 33.9 

8: Can’t say/Don’t know 223 15.8 

Total 1405 100.0 

 

d:  Who is better for benefiting the members of your community? 

 

 N (%) 

 0: None 192 13.6 

1: Congress 520 37.0 

2: BJP 479 34.1 

8: Can’t say/Don’t know 215 15.3 

Total 1405 100.0 

 

e:  Who is better for good leadership? 

 

 N (%) 

 0: None 141 10.1 

1: Congress 484 34.4 

2: BJP 569 40.5 

8: Can’t say/Don’t know 211 15.0 

Total 1405 100.0 
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Q15:  To what extent do you regard the present Congress government of Chhattisgarh as 
corrupt completely corrupt, somewhat corrupt or not corrupt? 

 

 N (%) 

 1: Fully corrupt 337 24.0 

2: Somewhat corrupt 500 35.6 

3: Not corrupt 271 19.3 

4: Not at all corrupt 43 3.1 

8: No opinion/Don’t know 253 18.0 

Total 1405 100.0 

 

Q16:  Whom do you credit with the formation of the new Chhattisgarh state- the Congress, the 
BJP or some other party? 

 

 N (%) 

 1: Congress 390 27.7 

2: BJP 568 40.4 

3: All parties 135 9.6 

4: People 138 9.8 

5: Tribals 4 .3 

6: Others 38 2.7 

8: Can’t say/Don’t know 132 9.4 

Total 1405 100.0 

 

Q17:  How satisfied are you with the formation of the new state- Very satisfied, Satisfied, Not 
satisfied? 

 

 N (%) 

 1: Not satisfied 115 8.2 

2: Satisfied 723 51.5 

3: Very satisfied 489 34.8 

8: Can’t say/Don’t know 78 5.5 

Total 1405 100.0 

 

Q18:  After the formation of Chhattisgarh, what have been the changes in the condition of the 
Adivasis- has the condition improved, deteriorated, or has remained the same? 

 

 N (%) 

 1: No difference 587 41.8 
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 N (%) 

2: Deteriorated 84 6.0 

3: Situation has improved 620 44.2 

8: Can’t say/Don’t know 113 8.1 

Total 1405 100.0 

 

Q19:  Do you feel that your vote has any effect on the way the country is run? Or do you feel 
that it has no effect? 

 

 N (%) 

 2: Makes no difference 196 13.9 

2: Has effect 1030 73.3 

8: Can’t say/Don’t know 179 12.8 

Total 1405 100.0 

 

Q20:  People have different opinions about democracy. Some people think that democracy is 
better than any other form of government. Some think that in certain circumstances 
dictatorship is better than democracy. And some feel that it does not make any difference 
whether it is democracy or dictatorship. What is you opinion? 

 

 N (%) 

 1: Democracy is better 904 64.4 

2: Dictatorship is better 53 3.8 

3: No difference 200 14.3 

8: Can’t say/Don’t know 247 17.6 

Total 1405 100.0 

 

Q21:  Looking at the voting choice of you or your family in the last few elections, tell me on the 
whole are you a BJP voter, a Congress voter or not a voter any particular party? 

 

 N (%) 

 1: Congress 564 40.2 

2: BJP 407 29.0 

3: Not a voter any specific party 225 16.0 

5: Voter of other party 85 6.1 

8: Can’t say/Don’t know 123 8.8 

Total 1405 100.0 
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Q22:  Now I will ask about some facilities in your village/city. Tell me whether in the last five 
years the facilities have improved, deteriorated or remained the same. 

 

a:  Supply of drinking water 

 

 N (%) 

 1: Worse than before 82 5.8 

2: Same as before 477 34.0 

3: Better than before 812 57.8 

8: Can’t say/Don’t know 34 2.4 

Total 1405 100.0 

 

b:  Supply of electricity 

 

 N (%) 

 1: Worse than before 154 11.0 

2: Same as before 512 36.5 

3: Better than before 688 49.0 

8: Can’t say/Don’t know 51 3.6 

Total 1405 100.0 

 

c:  Condition of roads 

 

 N (%) 

 1: Worse than before 308 21.9 

2: Same as before 469 33.4 

3: Better than before 587 41.7 

8: Can’t say/Don’t know 41 2.9 

Total 1405 100.0 

 

d:  Irrigation facilities 

 

 N (%) 

 1: Worse than before 164 11.7 

2: Same as before 722 51.4 

3: Better than before 375 26.7 

8: Can’t say/Don’t know 144 10.2 

Total 1405 100.0 
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e:  Conditions of security 

 

 N (%) 

 1: Worse than before 191 13.6 

2: Same as before 737 52.4 

3: Better than before 354 25.2 

8: Can’t say/Don’t know 123 8.7 

Total 1405 100.0 

 

Q23:  In the last ten years, three different governments were formed at the Centre, first the 
Congress government, then the United Front government and then the BJP coalition 
government. Which one of these three do you regard as the best? 

 

 N (%) 

 1: Congress government 406 28.9 

2: BJP government 638 45.4 

3: UF government 62 4.4 

4: No difference 109 7.7 

8: Can’t say/Don’t know 191 13.6 

Total 1405 100.0 

 

Q24:  Now I will ask you your opinion about the Chattisgarh chief minister Ajit Jogi. I will read 
out some statements about him. You tell me to what extent do you agree with them- 
agree completely, agree, disagree or completely disagree? 

 

a:  Ajit Jogi has done a lot for the Adivasis 

 

 N (%) 

 1: Completely disagree 77 5.5 

2: Disagree 333 23.7 

3: Agree 507 36.1 

4: Completely Agree 319 22.7 

8: Can’t say/Don’t know 169 12.0 

Total 1405 100.0 

 

b:  Ajit Jogi has encouraged corruption 

 

 N (%) 

 1: Completely disagree 102 7.3 
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 N (%) 

2: Disagree 434 30.9 

3: Agree 411 29.2 

4: Completely Agree 158 11.2 

8: Can’t say/Don’t know 301 21.4 

Total 1405 100.0 

 

c:  Ajit Jogi has greatly developed the state 

 

 N (%) 

 1: Completely disagree 103 7.3 

2: Disagree 415 29.5 

3: Agree 474 33.7 

4: Completely Agree 223 15.9 

8: Can’t say/Don’t know 190 13.5 

Total 1405 100.0 

 

d:  Ajit Jogi has misused the government machinery during the election campaign 

 

 N (%) 

 1: Completely disagree 135 9.6 

2: Disagree 338 24.0 

3: Agree 302 21.5 

4: Completely Agree 174 12.4 

8: Can’t say/Don’t know 457 32.5 

Total 1405 100.0 

 

e:  Ajit Jogi is the greatest sympathizer of the poor 

 

 N (%) 

 1: Completely disagree 166 11.8 

2: Disagree 465 33.1 

3: Agree 356 25.4 

4: Completely Agree 203 14.4 

8: Can’t say/Don’t know 214 15.3 

Total 1405 100.0 
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Q25:  Recently, allegations of corruption were leveled against BJP leader Dilip Singh Judeo. 
Have you heard or read about it? 

 

 N (%) 

 1: No 551 39.2 

2: Yes 768 54.7 

8: Can’t say/Don’t know 86 6.1 

Total 1405 100.0 

 

a:  (If Yes in Q25) In your opinion to what extent are the allegations correct- 
completely correct, somewhat correct, incorrect or completely incorrect? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Completely wrong 140 10.0 18.2 

2: Wrong 130 9.2 16.9 

3: Somewhat correct 269 19.1 35.0 

4: Completely correct 123 8.8 16.0 

8: Can’t say/Don’t know 107 7.6 13.9 

Total 768 54.7 100.0 

Missing 9: NA 637 45.3  

Total 1405 100.0  

 

b:  (If Yes in Q25) What has been the effect of these allegations on the image of the 
BJP- worse than before, better than before or no difference? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Image has worsened 343 24.4 44.6 

2: Image has become better 69 4.9 9.0 

3: No difference 285 20.3 37.1 

8: Can’t say/Don’t know 71 5.0 9.2 

Total 768 54.7 100.0 

Missing 9: NA 637 45.3  

Total 1405 100.0  

 

c:  (If Yes in Q25) How have these allegations affected your voting decision? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: No change 555 39.5 72.3 

2: Shifted from BJP to Congress 65 4.7 8.5 
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 N (%) Valid (%) 

3: Shifted from BJP to others 33 2.3 4.2 

8: Can’t say/Don’t know 115 8.2 14.9 

Total 768 54.7 100.0 

Missing 9: NA 637 45.3  

Total 1405 100.0  

 

Q26:  There are allegations that Ajit Jogi has obtained a false certificate of being an Adivasi. 
Have you heard about it? 

 

 N (%) 

 1: No 496 35.3 

2: Yes 794 56.5 

8: Can’t say/Don’t know 115 8.2 

Total 1405 100.0 

 

a:  (If Yes) In your opinion to what extent are the allegations leveled against Ajit Jogi 
correct- completely correct, somewhat correct, wrong, completely wrong? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Completely wrong 101 7.2 12.7 

2: Wrong 97 6.9 12.2 

3: Somewhat correct 271 19.3 34.1 

4: Completely correct 217 15.4 27.3 

8: Can’t say/Don’t know 109 7.7 13.7 

Total 794 56.5 100.0 

Missing 9: NA 611 43.5  

Total 1405 100.0  

 

Q27:  Now I will ask you about some religious activities. How often do you do them? Daily, 
only on the occasion of religious festivals or never? 

 

a:  Puja/Namaz/prayer 

 

 N (%) 

 1: Never 79 5.6 

2: On festivals 358 25.5 

3: Once a week 222 15.8 

4: Daily 746 53.1 
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 N (%) 

Total 1405 100.0 

 

b:  Going to Temples/Masjid/Churches/Gurudwaras 

 

 N (%) 

 1: Never 147 10.5 

2: On festivals 607 43.2 

3: Once a week 458 32.6 

4: Daily 193 13.7 

Total 1405 100.0 

 

c:  Attending kathas/kirtans/jalsas 

 

 N (%) 

 1: Never 211 15.0 

2: Very little 511 36.4 

3: Sometimes 557 39.6 

4: Regularly 126 8.9 

Total 1405 100.0 

 

d:  Donating for religious activities 

 

 N (%) 

 1: Never 131 9.4 

2: Very little 522 37.2 

3: Sometimes 462 32.9 

4: Regularly 289 20.6 

Total 1405 100.0 

 

e:  Keeping fasts/rozas 

 

 N (%) 

 1: Never 333 23.7 

2: Very little 499 35.5 

3: Sometimes 457 32.5 

4: Regularly 117 8.3 

Total 1405 100.0 
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Q28:  Thinking about all this, tell me during the last ten years have your religious feelings/ 
inclinations changed or have they not changed? And if changed, have you become more 
religious than before or less religious than before? 

 

 N (%) 

 1: No change 757 53.9 

2: Less religious 127 9.0 

3: More religious 427 30.4 

Don’t know/No opinion 94 6.7 

Total 1405 100.0 

 

Q29:  How frequently do you read the newspapers? 

 

 N (%) 

 1: Never 599 42.6 

2: Sometimes 324 23.0 

3: Once in few days 84 6.0 

4: Daily 371 26.4 

8: Don’t know 28 2.0 

Total 1405 100.0 

 

Q30:  How frequently do you hear the news on the radio? 

 

 N (%) 

 1: Never 633 45.0 

2: Sometimes 411 29.3 

3: Once in few days 107 7.6 

4: Daily 211 15.0 

8: Don’t know 43 3.0 

Total 1405 100.0 

 

Q31:  How frequently do you hear the news on the TV? 

 

 N (%) 

 1: Never 410 29.2 

2: Sometimes 452 32.2 

3: Once in few days 76 5.4 

4: Daily 435 31.0 
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8: Don’t know 32 2.3 

Total 1405 100.0 

 

Q32:  Which channel do you watch the most for news? 

 

 N (%) 

 01: Aaj Tak 139 9.9 

02: NDTV India 13 .9 

03: Sahara Samay 9 .6 

04: Zee News 15 1.1 

05: DD News 686 48.8 

06: Star News 24 1.7 

07: NDTV 24X7 3 .2 

08: Headlines Today 1 .1 

09: CNBC 1 .1 

10: CNN 1 .1 

11: BBC 7 .5 

12: Others 134 9.6 

99: NA 372 26.5 

Total 1405 100.0 

 

Q33:  If the Lok Sabha elections are held tomorrow, whom will you vote for? 

 

 N (%) 

 01: Congress 467 33.2 

02: BJP 541 38.5 

03: JD(U) 1 .1 

04: CPI 26 1.8 

06: BSP 35 2.5 

09: Other parties 29 2.1 

16: NCP 36 2.5 

20: ABHM 28 2.0 

21: Shiv Sena 1 .1 

25: GGP 8 .6 

33: SP 13 .9 

98: Don’t know 111 7.9 

99: Blank/NA 109 7.7 
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 N (%) 

Total 1405 100.0 

 

 

BACKGROUND INFORMATION 
 

B1:  What is your age? 

 

 N (%) 

 1: Up to 25 years. 309 22.0 

2: 26-35 years. 412 29.3 

3: 36-45 years 310 22.1 

4: 46-55 years 190 13.5 

5: 56 years and above 184 13.1 

Total 1405 100.0 

 

B2:  Sex 

 

 N (%) 

 1: Male 834 59.4 

2: Female 571 40.6 

Total 1405 100.0 

 

B3:  What is your high level of education? 

 

 N (%) 

 0: Non literate 472 33.6 

1: Below Primary 183 13.0 

2: Middle Fail 173 12.3 

3: Matric Fail 140 9.9 

4: Matric 150 10.7 

5: College no degree 114 8.1 

6: Graduate 118 8.4 

7: Post graduate 45 3.2 

8: Professional Degree 5 .4 

9: N.A. 5 .3 

Total 1405 100.0 
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B5:  What is your Main occupation? 

 

 N (%) 

 02: Engineers 1 .1 

03: Doctors 1 .1 

04: Lawyers 3 .2 

05: Accountants 4 .3 

06: College/University Teachers 1 .1 

07: Writers 1 .1 

11: Computer Operator 2 .2 

12: Alternative Doctors 1 .1 

13: Medical Technician 3 .2 

14: School Teachers 27 1.9 

15: Nursery Teachers 5 .3 

18: Priests 2 .1 

22: Managers 2 .1 

23: Officer Class-I 1 .1 

25: Class-III Employee 12 .9 

27: Traditional Clerks 1 .1 

28: Class-IV Employee 11 .8 

29: Other Administrative 10 .7 

30: Big Businessmen 1 .1 

31: Medium Businessmen 12 .8 

32: Small Businessmen 53 3.8 

33: Petty Businessmen 16 1.1 

34: Hawkers 2 .1 

35: Sales Executive 3 .2 

36: Salespersons 4 .3 

37: Shop Assistants 10 .7 

39: Other Businessmen 5 .4 

40: Waiters 2 .1 

41: Dhobi 8 .5 

42: Barbers 5 .4 

43: Ayahs, Maids.. 3 .2 

45: Sweepers 1 .1 

49: Other Service Workers. 4 .3 

50: Mechanics 7 .5 
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 N (%) 

51: Electricians 1 .1 

53: Tailors 9 .6 

55: Shoemakers 2 .2 

56: Blacksmiths 2 .1 

57: Carpenters 8 .6 

59: Other Skilled Workers. 6 .4 

63: Stone-Cutter 2 .1 

65: Rickshaw-Pullers 2 .2 

66: Unskilled Labours 53 3.8 

69: Other Semi-Skilled Workers. 5 .4 

70: Cultivators 20+ Acres 19 1.3 

71: Cultivators 10=20 Acres 25 1.8 

72: Cultivators 5-10 Acres 100 7.1 

73: Cultivators 1-5 Acres 235 16.7 

74: Tenant Cultivators 14 1.0 

75: Agricultural Labour 235 16.7 

80: Live-Stick Firming 7 .5 

81: Dairy Firming 12 .8 

82: Poultry Firming 3 .2 

90: House-Wife/Husbands 267 19.0 

91: Students 48 3.4 

92: Employment Seekers 19 1.3 

93: Unemployed 15 1.1 

95: Others Occupation 8 .6 

96: Political Activist 1 .1 

98: Unidentifiable 2 .1 

99: N.A. 86 6.1 

Total 1405 100.0 

 

B6:  What is the occupation of the main earner in your house? 

 

 N (%) 

 01: Scientist 1 .1 

02: Engineers 3 .2 

03: Doctors 1 .1 

04: Lawyers 7 .5 
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 N (%) 

05: Accountants 5 .4 

06: College/University Teachers 3 .2 

08: Modern Artist 1 .1 

10: Science Technician 1 .1 

12: Alternative Doctors 1 .1 

13: Medical Technician 2 .1 

14: School Teachers 41 2.9 

15: Nursery Teachers 7 .5 

18: Priests 2 .1 

19: Other Lowers Professional 1 .1 

21: Elected Official (District) 3 .2 

22: Managers 1 .1 

23: Officer Class-I 1 .1 

24: Officer Class-II 1 .1 

25: Class-III Employee 23 1.7 

27: Traditional Clerks 1 .1 

28: Class-IV Employee 19 1.4 

29: Other Administrative 12 .9 

30: Big Businessmen 3 .2 

31: Medium Businessmen 16 1.2 

32: Small Businessmen 68 4.8 

33: Petty Businessmen 20 1.4 

34: Hawkers 2 .1 

35: Sales Executive 4 .3 

36: Salespersons 3 .2 

37: Shop Assistants 5 .4 

39: Other Businessmen 11 .8 

40: Waiters 3 .2 

41: Dhobi 9 .7 

42: Barbers 4 .3 

43: Ayahs, Maids.. 2 .1 

44: Chowkidars 5 .3 

45: Sweepers 1 .1 

49: Other Service Workers. 5 .3 

50: Mechanics 9 .7 

51: Electricians 8 .6 
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52: Jewellers 3 .2 

53: Tailors 24 1.7 

55: Shoemakers 2 .1 

56: Blacksmiths 2 .1 

57: Carpenters 14 1.0 

59: Other Skilled Workers. 6 .4 

61: Measons 1 .1 

63: Stone-Cutter 3 .2 

65: Rickshaw-Pullers 4 .3 

66: Unskilled Labours 60 4.3 

69: Other Semi-Skilled Workers. 8 .6 

70: Cultivators 20+ Acres 17 1.2 

71: Cultivators 10=20 Acres 39 2.8 

72: Cultivators 5-10 Acres 125 8.9 

73: Cultivators 1-5 Acres 284 20.2 

74: Tenant Cultivators 33 2.4 

75: Agricultural Labour 317 22.6 

80: Live-Stick Firming 9 .7 

81: Dairy Firming 17 1.2 

82: Poultry Firming 3 .2 

90: House-Wife/Husbands 2 .1 

91: Students 1 .1 

93: Unemployed 2 .1 

95: Others Occupation 9 .6 

98: Unidentifiable 1 .1 

99: N.A. 105 7.5 

Total 1405 100.0 

 

B7:  What is you Caste/Jati/Tribe 

 

 N (%) 

 01: Brahmin 29 2.1 

02: Bhumihar 8 .6 

03: Rajput 17 1.2 

04: Kayasthas 10 .7 

05: Vaishya 13 .9 
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06: Jain 10 .7 

07: Punjabi Khatri 3 .2 

08: Sindhi 23 1.6 

09: Other Upper Caste 36 2.6 

21: Yadav 102 7.3 

22: Kurmi 78 5.6 

23: Lodh 10 .7 

24: Tamboli 6 .4 

26: Saini 11 .8 

33: Thatihar 3 .2 

35: Badhai 1 .1 

36: Kumhar 13 .9 

37: Lohar 11 .7 

38: Sunar 14 1.0 

39: Other Craftsmen 19 1.4 

40: Kewat 45 3.2 

41: Dhobi 17 1.2 

42: Nai 14 1.0 

43: Khatik 2 .2 

44: Teli 158 11.3 

46: Jogi 4 .3 

49: Other Service OBC 122 8.7 

50: Jatav 66 4.7 

51: Balmiki 7 .5 

52: Pasi 3 .2 

53: Dom 2 .1 

54: Kumhar 3 .2 

55: Julaha 2 .1 

56: Dhanukh 2 .1 

57: Dhobi 4 .3 

58: Khatik 3 .2 

59: Other SC 83 5.9 

60: Koal 25 1.8 

61: Kamar 3 .2 

62: Gond 164 11.7 

63: Kawar 53 3.8 
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64: Pardhi 10 .7 

65: Halba 8 .6 

66: Sahariya 3 .2 

67: Pardhan 1 .1 

68: Oraon 21 1.5 

69: Bhaina 11 .8 

70: Ashrafs 11 .8 

71: Mughal 9 .6 

72: Rajput(Mus) 1 .1 

73: Other Muslim Upper Caste 6 .4 

74: Peasants+Traders 2 .1 

75: Craftsmen+Weavers 6 .5 

76: Service Muslim 1 .1 

78: Muslim no caste 5 .4 

79: Other Muslim 4 .3 

80: Jat Sikh 4 .3 

81: Khatri Sikh 1 .1 

82: OBC Sikh 1 .1 

83: Sikh no caste 2 .1 

85: Upper Christians 1 .1 

87: Dalit Christian 1 .1 

88: Christian no caste 1 .1 

89: Other Christian 3 .2 

91: Parsi/Jews 1 .1 

95: Hindu No Caste 21 1.5 

96: Korava 5 .4 

97: Other tribals 46 3.3 

98: No religion no Caste 5 .4 

99: NA 14 1.0 

Total 1405 100.0 

 

a:  And what is your Caste group? 

 

 N (%) Valid (%) 

Valid 1: Scheduled Caste (SC) 214 15.3 15.5 

2: Scheduled Tribe (ST) 328 23.3 23.7 
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 N (%) Valid (%) 

3: Other Backward Caste (OBC) 653 46.5 47.3 

4: General/Others 187 13.3 13.5 

Total 1382 98.4 100.0 

Missing 9: NA 23 1.6  

Total 1405 100.0  

 

B8:  Which religion do you follow? 

 

 N (%) 

 1: Hindu 1313 93.5 

2: Muslim 47 3.3 

3: Christian 20 1.4 

4: Sikh 8 .6 

5: Buddhist 1 .1 

6: Jain 8 .6 

8: Others 7 .5 

Total 1405 100.0 

 

B9:  Area/Locality 

 

 N (%) 

 1: Village 1103 78.5 

2: Town 176 12.5 

3: City (5,00,000+) 127 9.0 

Total 1405 100.0 

 

B10:  Type of house where R lives (own or rented) 

 

a:  Floor material 

 

 N (%) 

 1: Mud 892 63.5 

2: Wood 38 2.7 

3: Brick 90 6.4 

4: Stone 95 6.8 

5: Cement 243 17.3 

6: Mosaic 41 2.9 
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 N (%) 

7: Others 5 .4 

Total 1405 100.0 

 

b:  Wall material 

 

 N (%) 

 1: Grass 221 15.7 

2: Plastic 23 1.6 

3: Mud 649 46.2 

4: Wood 44 3.1 

5: G.I/Metal 29 2.0 

6: Burnt brick 211 15.0 

7: Stone 77 5.5 

8: Concrete 132 9.4 

9: Others 18 1.3 

Total 1405 100.0 

 

c:  Roof material 

 

 N (%) 

 1: Grass 742 52.8 

2: Plastic 32 2.3 

3: Tiles 117 8.4 

4: Slate 79 5.6 

5: G.I./Metal 31 2.2 

6: Brick 110 7.8 

7: Stone 40 2.8 

8: Concrete 182 12.9 

9: Others 72 5.1 

Total 1405 100.0 

 

B14:  Do you or your family own the following 

 

a:  Car/Jeep/Van 

 

 N (%) 

 1: No 1358 96.6 
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2: Yes 47 3.4 

Total 1405 100.0 

 

b:  Tractor 

 

 N (%) 

 1: No 1333 94.9 

2: Yes 72 5.1 

Total 1405 100.0 

 

c:  Television 

 

 N (%) 

 1: No 679 48.3 

2: Yes 726 51.7 

Total 1405 100.0 

 

d:  Scooter/Motorcycle/Moppet 

 

 N (%) 

 1: No 1001 71.2 

2: Yes 404 28.8 

Total 1405 100.0 

 

e:  Telephone 

 

 N (%) 

 1: No 1179 83.9 

2: Yes 226 16.1 

Total 1405 100.0 

 

f:  Electric fan/cooler 

 

 N (%) 

 1: No 604 43.0 

2: Yes 801 57.0 

Total 1405 100.0 
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g:  Bicycle 

 

 N (%) 

 1: No 261 18.6 

2: Yes 1144 81.4 

Total 1405 100.0 

 

h:  Radio/Transistor 

 

 N (%) 

 1: No 695 49.5 

2: Yes 710 50.5 

Total 1405 100.0 

 

i:  Wrist watch/Clock 

 

 N (%) 

 1: No 333 23.7 

2: Yes 1072 76.3 

Total 1405 100.0 

 

j:  Pumping set 

 

 N (%) 

 1: No 1194 85.0 

2: Yes 211 15.0 

Total 1405 100.0 

 

k:  Bank account 

 

 N (%) 

 1: No 1077 76.7 

2: Yes 328 23.3 

Total 1405 100.0 

 


